

ПОБЕДА

Дом Агитпропа Райкома РК КП (б) Б И
Исправкома Райсовета депутатов трудящихся

№ 8 Пг. ерельчик, 23 октября 1944 г.

МАССОВО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ РАБОТА НА СЕЛЕ

Немецкие захватчики в период оккупации всеми способами пытались отравить сознание советских людей. Но несмотря на подлейшее ухищрение гитлеровских мерзавцев, советские люди остались верны своей Родине, великим идеям большевистской партии.

Наш народ нескорился чужинцем. Он гел непримиримую борьбу, твердо веря в свое освобождение.

И этот желанный день пришел. Красная Армия под руководством гениального полководца Маршала Советского Союза товарища Сталина освободила мучительный белорусский народ от гитлеровской кабалы. Вновь взошло солнце свободы. Трудящиеся нашего района под руководством партийных организаций со всей богатирской силой принялись за возрождение народного хозяйства, за всемерное оказание помощи наступающей Красной Армии.

И теперь, когда необходимо быстро ликвидировать последствия немецко-фашистской оккупации, нужно во всю ширь развернуть массово-политическую и культурно-просветительную работу среди населения. Центром массово-политической работы на селе должны быть избы-читальни, где нужно поставить дело так, чтобы населению широко разъяснить о военно-политическом и международном положении страны, о выдающихся победах нашей славной Красной Армии на фронтах Отечественной войны. Каждый трудящийся должен знать всю правду о немецкой разбойничьей политике закреп-

ления и истребления народов СССР; чтобы еще сильнее ненавидеть врага.

Партийная организация нашего района провела немалую работу по идейно-политическому воспитанию населения. Но факт остается фактом. Еще не во всех сельсоветах организованы агитколлективы, не открыты избы-читальни. Нужно отметить и то, что еще очень мало проводится докладов, бесед в районном доме социалистической культуры. Клуб не ремонтируется, здесь ничего не проводится по подготовке к празднику 27 годовщины Октября.

Дело чести партийных и комсомольских организаций побольшевистски взяться за развертывание массово-политической работы среди населения. Каждый коммунист, комсомолец должен быть агитатором. Нужно в каждой деревне, на селенном пункте сделать витрины, куда регулярно вывешивать газеты, наладить работу изб-читален, укомплектовать агитколлективы грамотными, преданными Родине товарищами.

Сейчас, когда наша доблестная Красная Армия своими героическими подвигами приближает день полного освобождения всех пораженных народов мира от гитлеровской тирании, правдивое большевистское слово воодушевит и организует советский народ на новые подвиги, на досрочное выполнение всех обязательств перед Родиной, на усиление помощи фронту для окончательного разгрома немецко-фашистских извергов!

НА СТРОИТЕЛЬСТВО БОЕВЫХ МАШИН

В районе начался сбор средств на строительство танковой колонны. Первыми собрали и внесли деньги в сумме 2.237 рублей ученики и преподаватели школ района.

Трудящиеся вносят на строительство боевых машин облигации всех займов.

НЕСТИ В МАССЫ СЛОВО БОЛЬШЕВИТСКОЙ ПРАВДЫ! МОБИЛИЗОВАТЬ ТРУДЯЩИХСЯ НА ПОМОЩЬ ФРОНТУ, НА БЫСТРЕЙШУЮ ЛИКВИДАЦИЮ ПОСЛЕДСТВИЙ НЕМЕЦКОЙ ОККУПАЦИИ!

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

ВЫПОЛНЯЮТ ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

Рабочие и работницы райпромкомбината взяли на себя конкретные обязательства на достойную встречу 27-годовщины Великого Октября.

За обязательствами последовали дела. Мастер по оческе шерсти Фёдор Степанюк с первых дней открытия мастерской перерабатывает 63 килограмма шерсти, вместо плана 25 кг.

Хорошо работают кузнец т. Стацкевич, слесарь т. Брашур. Дневное задание они выполняют на 250 процентов.

Особенно хорошо за последнее время стала работать группа строителей мельницы и водостроительной станции. Этот рабочий коллектив обязался завершить строительство к дню великого всенародного праздника и прилагает все усилия к выполнению своего обязательства. 15 октября рабочие на строительстве сделали воскресенье, где принимали участие работники других учреждений.

Степанова.

зам. директора райпромкомбината.

ВЕЗАЛЬНЫЙ ЦЕХ

При райпромкомбинате начал работать везальный цех. Из местного сырья здесь выделываются свитры, джемпера, чулки, носки, перчатки, детские теплые вещи. Намечено изготовить валенки.

Работники мастерской обязались к 27-годовщине Октября дать продукции на 2 тысячи рублей.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Из оперативной сводки за 21 октября)

В течении 21 октября в Северной Трансильвании наши войска, действующее совместно с румынскими войсками, с боями заняли несколько населённых пунктов и железнодорожную станцию Чикерлеу.

В Венгрии севернее и юго-восточнее города Дебреца наши войска, в результате наступательных боев, заняли более 40 населённых пунктов.

В боях за овладение городом Дебрецен 20 октября наши войска взяли в плен более 1 000 немецких и венгерских солдат и офицеров и захвачены следующие трофеи: самолётов—12, орудий разного калибра—157, паровозов—13, железнодорожных эшелонов—23, складов с боеприпасами и вооружением—10.

Севернее и западнее города Сегед наши войска, действуя совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии, вели наступательные бои, в ходе которых на венгерской территории овладели городами Чонгра, Рачбокот, Бая, а также с боями заняли более 100 других населённых пунктов.

На территории Югославии юго-западнее города Суботица наши войска, в ходе боев, заняли город и железнодорожную станцию Сиватс и несколько других населённых пунктов.

Южнее и юго-восточнее Белграда наши войска совместно с войсками Народно-освободительной армии Югославии с боями овладели городами и железнодорожными станциями Крагуевец, Ягодина.

На других участках фронта—поиски разведчиков и в ряде пунктов шли бои местного значения.

За 20 октября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 91 немецкий танк. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 44 самолёта противника.

БОЛЬШЕ ХЛЕБА — БЛИЖЕ ПОБЕДА

В ФОНД ОБОРОНЫ

Крестьяне районного центра, обсуждая обращение вычелковцев, взяли обязательства сдать в фонд обороны Красной Армии от 50 до 80 кг. хлеба.

Свои обязательства крестьяне подкрепляют дружной сдачей хлеба в фонд обороны. На 21 октября с Антополя сдано более 4 центнеров зерна.

Первыми показали пример в сдаче зерна крестьяне Демидович Антон, Литвинчук Андрей, Короткевич Гавриил, Байдук Иван, сдавшими по 50 килограммов.

Сдача зерна в фонд обороны продолжается.

В. К. Болдарук
председатель горсовета.

СВОИМ ОСВОБОДИТЕЛЯМ

Сердце огорчается болью, если вспоминаешь, как мы жили при немецкой оккупации. Немцы старались превратить крестьян в своих рабов. Они угнали наших труженников в Германию, чтобы они там даром работали на немцев. Мою сестру, ее и моего мужа гитлеровцы угнали на каторжные работы.

Нехватает слов, чтобы выразить ту благодарность великому Сталину, Красной Армии за освобождение нас из немецкого плена. Теперь снова нам стало жить хорошо. Мы опять

хозяйева своей земли. И каждый крестьянин стремится, чтобы больше помочь своей освободительнице—Красной Армии и в разгроме врага.

Я воспитываю двоих сестриных сирот. И чтобы счастливым было их детство, я первой сдала государству 273 килограмма хлеба вместо плана 200 кг. Сейчас также в фонд обороны сдала еще 50 килограммов. Пусть мои килограммы помогут быстрее разгромить врага.

Лидия Рубанюк,
крестьянка деревни Первомайск.

КРЕПИТЬ ОБОРОННУЮ МОЩЬ СТРАНЫ

Более трех лет крестьяне нашего сельсовета жили под гнетом немецко-фашистских захватчиков. Гитлеровские палачи творили свои подлые дела. Они грабили, мучили, расстреливали ни в чём неповинных жителей, увозили нашу молодежь на каторгу в Германию.

Но черные дни кончились. Мы снова живем в дружной семье. Снова наша крестьянство свободно и радостно работает на своих родных полях.

В знак сердечной благодарности за свое освобождение крестьянство принялось активно помогать своей родной Красной Армии в разгроме подлого врага. В сельсовете быстро прошла сдача государству зерна.

Сейчас, включившись в предоктябрьское социалистическое соревнование, крестьяне дружно сдают хлеб в фонд обороны Красной Армии. На приёмочный пункт Загетзерно уже сдано 8 центнеров хлеба.

Крестьянство прилагает все усилия к тому, чтобы неустанно крепить оборонную мощь страны, чтобы быстрее добить фашистского зверя.

Н. Пошинчук,
председатель Первомайского сельсовета.

ВКЛАДЫ В СБЕРЕГАТЕЛЬНУЮ КАССУ

Трудящиеся нашего района хорошо знают значение хранения своих сбережений в сберкассе и активно участвуют в дополнительном финансировании народного хозяйства страны, отдавая в оборот Родины свои личные сбережения. В октябре поступило денежных вкладов 9.000 рублей.

В. Велесик.

КИНОСЕАНСЫ

С большим интересом население районного центра просмотрело на экране в доме культуры советские кинофильмы „Радуга“, „Котовский“ и „Битва за Севастополь“.

И. о. редактора
П. СПИРИДОНОВ.